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INTRODUCTION -

Le souci d'une bomme gestion des ressources on eau, l'amélioration
des rendements des cultures et l'augmenfiation du niveau de vie du
minde paysan a toujours &té la préoccupation des techniciens du

monde rural. Cecli a §té la cause essentielle du déveleppement de

la mécanisation et de l'automatisation des irrigations § travers

le monde et en afrique en particulier.

Clest dans oétte idbe quiune étude agro-éconemique faite paxr 1'Ins-
titut de Rechercheas agrenemiques tropicales et des cultwres vivriires
(IRAT) sur los terrasses du Niger amine i censidérer la création
dtunités de preduction mécanisés, irriguées automatiquement par un
systime moderne, simple et pratique ne nécessitant gutun investisse~
ment 1limité de 1terdre de 1 600.000 F/ha.

Alors que des amémagemsnts hydro_agricoles peur l'irrigation gravi-
taire ont cofité enviren 3 000.000 P/ha.

Cotte étude nous fait penser que ltautomatisation nen ssulement

permet ltéconomie de 1'ean mais aussi elle a la favewr de minimiser

le cofit des investisssmants hydroagriceles ¢f qui serait wn avantage
trés considérable.

Nous appuyant sur sette stude de 1'IRAT nous allons essayer de voir
1tadaptation d'un systéme d'irrigation automatisé en Haute-Veltm et
ses consbgquences.

Pour cela 1l nous a &té confié 1'étude du sujet suivant "Etude Technique
ot bconomique de la mise en culture daus la région de Di (Sewrrou) saks
Pivet systime ~ Gptinmdisation.”

Ce choix de la région de Di nous est dicté par le fait gque la-Haute~
Volta sst un pays essentislilement agricole et que la région du Sourreu
renferme des potentialités agricoles énormes ot yue la réussite de
cette technique dans la région pourra contribuer & la recherche de
1tauto~-suffisance alimentaire.

Le village de Di me situs au Nerd de Oushigouha (13° N 3,5° W) & une
une altitude de 352 m en Haute Volta son ¢limat est de type tropical
sec. La pluviembtrie meyenune de 600 mm/an. La saisen sdche est longue
de 8 mois. Les fcarts de températures sent élevés, les Températures
extrOmes sont enregistrées sn janvier 16, 3°C et en Avril 40,5°¢.
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Ne disposant pas de deommées climatiques de la station de Di nous
avens utilisé peur nos calculs celles de la station de Oushigouha
pour la périede 1971 « 1983,

(Bes valeurs des meswres sent données par le tableau n°1).

La région est arrosée par wn cours dteau 1 le Sourreu affluent

de la Volta Neire nous considérens qué les ressources en ean
sont satisfaisantes et gue l'approvisiemnement est asswré jusqu'au
point de desserte des pivets (machines & irriguer).

III. - Etude Technique !

Il existe plusisurs sortes de machines automatisdées dans le

domaine de l'irrigation. Nous avens choisi le pivet pour sa simpli~
cité, ctest aussi une mmchine moderne et tris pratique gui peut
stadapter 4 nos sels. Digutre part le phint assure une bonme imifer-
mité o de la pluviemétyrie -~ des organes d'arrosage -

Le systime de production préconisé est le suivant

- un assolement mvec ume rotation : Mals - Tomate ~ Pemme de Terrs.
- une culture perenne 1 canne & sucre -

Nous avens cheisi de faire plusieurs cultures pour voir la possi-
bilité d'utiliser le pivet sur des cultures différentes tellies les
cultures maraichires gque vivridres.

Etudes des Besme t

Neus avons comméncd par déterminer tout dtabord les évapeotranspira-
tions potentielles (E T P) pour chague mois

Pour cela nous avons utilisé la formule de Penman (F.A.0.) les cale
culs ont donné les résultats suivants

Période|

Janv | Pévr.| Mars | Avril] Mai |Juin | Juil.| Aot | Sept.[Cet | Nev | Dec

M oy

139 | 186 | 220 | 183 | 192 | 174 | 155 | 145 143 | 181 126 | 120

- Nous supposeons gue toudes les pluies mensuelles inférieures 3
20 mm sont nigligablos et pour les pluies de hautews supbrisures
4 30mm nous comsidérons la pluie efficace égale i
| Peff « P - 0, 15.(P -~ 20)
avec P = hautewr de la pluie tombée
Peff 3 hantewr de la pluie efficace.
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Le reste étant perdu par ruissellement.

-~ Nous prenons ltefficience de 1l'appareil = 0,853
- le nombre d'hewrs de itravail est de 20h par jeur nous supposons
qus lton travaille tous les jours du meis.
Connalssant les calendriers culturaux et les coefficients cultwramx
(Kc) Nous avens déterminé les besoins en eau nécessairss pour
chague cultwre,

Ceci est douné par le Tablesu.

Cultures Besoin en eau | Débit max de PﬁiﬂJ Moim de Pointe
Tomate 870 mm 400 w3/n Mat's

Posme de Terrd 1 160 mm 400 m’/;H Meie

Mafs 675 o 1 3m03m Ostokre

Canne & suere | 1 210 mm 350 m>/h Octebre

Ce qui nous fait un besoin en sau global d; 3915 s goit 39150m3/hu

correspondant & un velums d'eau de 17,226,000 n’ le Aébit maximam
de pointe est de L0OO w/n.

Nous choisissens % pivets d'une rampe de 600 m ot dtun débit varia-
ble pouvant atteimdra 400 m’/h.

Etude vo

Le Pivot est un appareil simple t c'est un systdme mobile dvirri-
gation, sa rotation se fait autour d'un axe verticale situé &
proximité de la pompe gui ampire llegu 4 partir de la bouche de
desmerts ot la refelle dans la conduite de la rampe qui alimente
les organes dlagpwosage.

La longueur de la rampe ast de 600 m § elle repose sur 15 teurs
espacés de 40 m. Chague tour est équipé d'un moteuwr électrique
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qui permet Xe diplacement de la rampe - La puissance des moteurs
est de 1 Kw,

Ve b&

~ Le débit et la vitesse d'avangement sont K‘:Sii‘tu suivant les
beseins en ean des différentes cultures.

- Le débit maximum est de 400 m’/n.

-~ Pour 1a temate et la pomme de terre la rotation est de 2 jeurs
seit une vitesse d'avancement de 1,6 m/mm.

Pour la cmnne 4 sucre ot le mals la retsation eat de 7 jours soit
une vitesss d'avancement de 0,5 m/mm.

Ne comuaissant pas le R.F.U. ot la vitesse d'infiltration du sel
1e cheix duit 8tre confronté aux résultats obtenus si ces dormées
sont connues « avant d'@tre adwpté.

~ Les organes dtarrosage sur la rampe sent HNes buses ospaches de
3 m dont la pression i llextrémité est enviren 2,5 Kg (basse
pression) pour les cultures de canne A sucre et Mafs qui peuvent
Stre srresée par aspersion sans aucun danger. Par contre powr la
‘rmto et 1la pomme de terre nous avens priéve des Wm m&audc
m sont sspacés de 1,5m ¢t permettront dtarroser plus h ul.
suivant les sillons d'infiltration. (veir figure) (la pressien i
llextrémité est Gy5 Kg.)

La pluviemétxrie du pivet est variable suivant les mois et les
cultures - (voir Tableau de mesures)

les plurionitries maximales sont 3

Tompte t 7,3 nm/jour pour le meis de Murs
Perme de terre: 7,3 mm/jour pour le mels de Mars
Mafs 5,8 om/jour pour le meis de ectobre
Camne t 5,8 om/jowr pour le mois de octobre

il faut noter qus les pluviométries doivent Stre inflriewress & la
vitesse d'infiltration du sol afin d'éviéer les ruissellements

ot les stagnations d'eau nuisibles.

Chaque pivet permettira d':l.rrtmr une surface de 110 ha le pivet
sera doté d'un systime de :-uhgc ‘et séourité adéquat - pour évi-
ter tous les déghts dus aux fausses manoeuvres.
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Les rewpes & prepulsien $lectrique sent actiomnbes par des moteurs de

1 Ew, 13 y an a un par tour (selen les constructewrs).

Pour le ca# qui nous concerns nous avens 135 tours seit 15 Kw, Sur
1s catalogue day censtructeurs il faut un greuwpe lectrigue de
30 EwA; yomr mtw les moteurs at amexes. Nows disposwrens
de 5 grewpes $lectrogines de 30 Kv A dent un par pivet ot un qui
serviza de secowr.

$1i nous censidirens que les rendements de 1la pompe ot du moteur
sont de 0,75 (75 %) et en supposant ume surchange uniheraire de
8 % 1a puissance installée du groupe meto-pompe eyt de 210 Cv,
Nous dispeserons sussi de 5 groupes moto-pompes dunt wa servira
de Secewr,

Nous remaryeins que la puissance du groupe mete-~pampe ost $levie
155 Ew, ceci paree que 1la pression minimus requiss du pivet est
asses gramde 7,% Kg. (valewr lus sur abague). Cemnaissant le dia-
nitre du suynu de la rampe 1l'on psut calcular la perte de charge
1le lomg du tuyme en suppesant que la longueur fietive est Sgale
au tiers de¢ la lengueur réelle.

Ce caloul permattrait de gagner sur la valewr de ia presaien
dene lia puissance installée serait plus faible.

Mais ne diapesamt pas de catelogue pour les diamdtres gutil faut
Nous seumes shligés de retenir cette valewr powr la suite des
calculs.

Nous preposens wn schima 4'implahtation des & pivets dans le terrain

(voir tigure)

Nous prepesuny un mode répartition des parcsliles au nivean des
familles. Chagws famille disposera d'une parcells de 2500 m>, Cette
ripartition a 844 aimplifile par les tracis des routes qui servent
de limites 3 chague parcelle sora large de 40 m et longue de 62 m.
(voir schéum).
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I1 aera yréva wn réseau de pistes ot un riésssu de drainage des
saux ssuvages pour protéiger le périmdtre.

Ne connalissant pas la topographis du terrain mous ntayons pas maté-
rialisé le rigeaw de drainage.

Trangports $+installation ] 18,900,000 F
5 greupes moto-pompes{210Cy) 10,000.000 x 5 = 50.000,000 F
Génie Civil (stations de pompage) 15,000,000 F
1 citerne carbwrant (5000 1) 1 000,000 P
207.500,000
Imprévus 10 % et envirem + 21 600,000
Investissement global 228,500.000 r

Ce qui représante wn ceftit & 1thectare de 238, 2000 = 519,318F/ha

Nous supposons J'investissement aquis aves un pré#t de 8 % remboursa-
ble en 15 ans (intér8t en cours)

Nous atallonn pas faire un calcul comptable peur calsuler les

frais ssunols. Nous suppeserens ces frais constants ot égale i
1tannuité snmwel de la woitié de 1l'investissement.

Aw 0 X issomant
) n
% (1 + 1)
Aw 0,5 x_238.500.000
15 1
Z (1 +0,08)%
1
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13 1 1 . 1 .

. W - ————— - 55948
S (1 +008* 0,08 (1+0,08) 13 '
1

Aw —25x 238,500,000 | 4 449 298 2/um
8,55 948 13.350.000 F/an

Sorburamt 1

Consemmation moto-pompe (210 cv) = 0,2 1/ov/n
Consesmntion greupe électrogdne(3Okw) = 0,25 Y/ev/h
 duréde de fenctiomnement ? 18 180 hewrss/an

Consommation. ammuel moto~pompe : 0,2 x 210 x 18180 =
Consomsation ammuel groups slectrogine 0,25x4in18180 «
Consonmation amsuel an gas oil @

Prix du litre 2300 F

Peix du carbwrant 1 2004950 000
Lubrifiant 5 %

763 .

186 n’
950 u

190,000 000 F
% 300,000 F

199.500.000 F

Pivets 3 5% 5 000.000 ¥
Moto-penpes 3% 1 500 000 P
Groupss &lectregines 3% 690,000 F

7 190 GO0 F
Main d'oemyre 3
1 électromécanicien : 80,000 x 12 960,000 P
1 méoanicien 70.000 x 12 840,000 F

4 manosuvres{Temporaires: 30.000(6+8+6+10)

900.000 F

2 700 000 F

ooo/ooo



Groupe wete-poupe (7 ans)
Groupe Sleciregine (7 ans)
Citerne caxrburant (7 ene)
Génie civil (15 ans)

Frais de Gestien

~ frais fimsmciers
= Main d'osuvre .

~ Pidces détachies

- Carburant + Lubrifiant
~ Frais ds Gestion

Volume d'esm ¢ 10 x 3 915 x 440 =

Prix de revient du w° 282 711 838
172.260.000

14, 0 7

7+900.000
7 .142,000
3.285.714

142,887
1.000,000

19,471,428
500,000,000

13.350,000
19,471,428
2.700,000
7+190,000
199,500,000
500,000

N N W m N 'y

243,711,428

243,000,000
272.240,000

le - d'ean pout Stre vendu & 14 P gvec un bénéfice mml.
Ce prix 14 !/n’ st leo prix de vente miniwus de 1tesu. Cela correspond

Jomagse 3
Basein t 870 mm = 3700 u3/lu.
Ppix de vente 60 F/Kg @

Seit 1 préductien de ¢ 1} ﬁa" 799 . 3,030 T/ma

Besein t 31160 om ¢ 11600 u’/hg

 Prix de vente 100 F/Kg
Soit wme preduction @ W -

1,624 T/na

s Ml W m NN

-
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Besein 67% mm = 6730 u’/hu
Prix de vente 60 F/Xg

Seit wme predwctien do  ILEX 730 . 4 g75 y/,,

Sannse A swore 1
Begein 1210 mm = 12100 m>/ha
Seft 1 14 x 12100 = 169,400 F/ha.
CoNclustoM g ,

Comparesr sux rendements de ces cultures 1ten peut diye qus se prix

ost Min accessible aux paysans.

I1 famt moter qus ce prix de revient caloulé n'est qu'wn poix

ninfmwn cur dems le cout de 1'1nvntia:mnt neus nigvens pas pris

mmu 1es cofits du riésean dcm st du rissax de drai-

« Mais nous pouvons dire gue l'investissement mmt pour

ula ne pout dipasser 50 ¥ de lt'investissement global.

Dans nes caleuls mous avons pris wn amertissement swy 15 ans

pour metre Stude car 1'sxpérience a mentré gque 1ia plupart des aména-

goments wn Hpute-Volta sont repris avant 13 ans de durle de vie.

La criss mendiale de 1lténergie attire maintenmnt ltattention swr

certaines formes dtarrosage mécaniniss. Clest pourquol dsus les pays

déveleppés 1'om a cherché a trouver pewr 1l'irrigatien graviiaire pour
L» consommation d'énergie des méthodes permettant de yéduire les grosses

portes su oav ot 1les besoins élevés eon main dtoswvre gui restaient

3486 & co systime d'irrigation.

Les ranpes pivetanties dont les buses sont dispesées towt pods du

sol a 1textrémité d'un tube versical descen oLant (mbthode utilisée

par netre ftuie pour irriguer les tomates ot Yes peosmes de terre)

en sent WA sxemple -~ les machines distribuent 1'eaw sens ia pulvé-

riser sn se diplagant suivant des sillens. On remargue par 1d gue

1'en & teujowrs cherché i minimiser le coefit des investissements

hydro-agriceles.

A titre de comparaisen si nous prenons 1taménagmment hydre agricele

de Dakiri en Hawte-Velta sur une superficie de 130 ha ~ Liinvestis-

sement a ceutdé 3000.000 F/ha Lten psut remarguer yus ltirrigatien

automatish est meins onéreux que ltirvigation gravitaire.

.../.00
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La nature de 1'aide que les technicien du mende rural deit apporter

au paysan doit se situer entre les deux veies suivantes 1

- contribuer & mieux valoriser les ressources en el ot en eau des
famililoes M vivent de 1la terre |

- contribuer A& 1'augmentation de la pr«duttm agricole par la
oréatien dg nouvelles aires irrigubes.

Avec 1tutilisstion du pivet il suffit au paysan de saveir que da
parcells ent mma. 11 peut Otre complitement digwecié de 1'irri-
gation.
Aingi 41 aura son temps dlirrigation 1ibre contraircaent au systime
diirrigation gravitaire od il doit v8tre ferciément prisent sur sa
parceile A 1'hewre de ltirrigation. Ceci Iui permetira de diminwds
voire mime supprimer le gaspillags d'ean. Le temps qu'il passait pour
irriguer #a parcelle powrra servir i cultiver diautres terres, Le
pivet est un appareil simple ne nécessitant pas begucouwp de main
dtosuvys mais Sa gestion demande un persennel qualifié tel wm §lectro~
mécantcion paxr exemple. Clest pour celd nous prepesens 1a gestien du
pivet A wne sutreprise privée ou publique qui asswresa la distribution
ot la vente de 1'eau au paysan. | B
Le paysan 1ibiré de la contrainte d'irrigatien payera en conirs-partie
sa congemmation en eau. |
~ Lo pivet nécessite sussi un entretien en permanence ceci demande
une socidté agréée sur place ou bien un gres let de pidces dita-
chéen m‘l“: ‘
Nous pemyens dire que ltintroductien des grandes machines & frriguer
est ponsible en Afrique particulidrement en Hamte~Volta.

‘Bt loin de ce gquton pense ghnéralement 4 saveir ¢ les mithodes

sophistiguées cefitent cher Nous remarquons 1i gus ltutilisation

de gramdes machines A irriguer est accessible awx paysans ot 1tin-

vestispement nécessaire est presque deux fois seins élevé gque celut

nécessnire yowr ltirrigation gravitairs qui est sowvent utilisée.

L'irrigation antomatisée présente les wmnm“ suivants ¢

«~ néeepsite de peu de main d'osuvre

- suppwessien du gaspillage dtean

- cofit moins ondreux

- Nous avens remaftyqué guc les rampes pivetantes sent adaption & tou-
tes les ocultures : maraichires et vivridres, et 4 teutes les wedes
d'irrigation - aspersion ou infiltration.

ooo/ooo
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Nous ne d‘fonc pas qutil ntexiste pas d*immmm mais
ils povvent Stre limités ot peuvent trouver lewrs selutions.
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PARTIER II.

NOTE DE CALCUL
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i. PRESENTATICN GENERALE

La présente étude est faite sur la région de Di (Scurou) en Haute-
Voltae

Di est un village situé au Nord de Ouahigouya (137 et 3,5° W) a

352 m d'altitude,

Son ciimat est de type tropical sec ies températures extr8mes sont
enregistrées en hanvier 16,3°C =t Av-il 40,5°C, '

La pluviométrie moyenne annuelle est de 600 m La saison sache est

longue de 8 mois.

Données ¢ Ciimaticues et Hvdrologigue =

Ne ‘disposant pas des domnnées climatiques de la station de Di nous
avons utilisé celles de la station de (iahigouyae. (ceci est donné
sur le tablieau n® 1).

La région est arrosée par un cours d'eau ¢ jle sourou. Nous considé-
rerons pour tous nos caiculs cue les gquantités dveau nécessaires
sont disponibles et que l'approvisionnement a éte assuré jusqu'au

-

point de desserrte des pivots (machines a irriguer) .

Le systéme d'irrigation préconisé est le suivants.
Chaque culture sera sous pivot. le pivot sera fixe et la 1ongueur4
de la rampe est de 600 m (en nous basant sur 1%'étude de 1*IRAT au
Niger) soit une surface a irriguer de ?10 ha environ par culture.
Nous envisageons faire

-~ un assolement avec une rotaticn ¢ Tomate -~ Pomme de terre -~
Mals.

- une culture peremnne de canne & sucre -
Nous supposerons les conditions pécdologiques et hydrologiques satis-
faisantes. Toutefois il serait pru’ 'ni de se renseigner auprés des

services compétentse.

IT« Ftude des Bemoins en egu.

1} Calcul des E.T.P. Mensuellies =

Nous avons utilisé la formule de Formamm.
P

iy ~ }i b’“a I . H {
-f,i’-i (1_a‘;Ra(Mtﬂ;-i)-G‘TKao,%-o?ow .f;\)(of?1+o.,9-;%) +0426(d+CU, ) (ea-ed)
EoToPoz P A
?,-9" . —-‘%— + 1,00

ota/-.l
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évapotranspiration en mm/jour

Pression atmosphérique movenne en milibara au niveau de la mer
Pression atmosphéricue & italtitude du iieu

Pente de la courbe de iensicn de vapewr dieau saturante

fonction de la température en milibars/°C

' Constante psychométrique = 0,66

0,75 facteur exprimant l: riduction due & l1'albedo

Radiation de courte longueur double regue a la limite

de l'atmosphére en mm d'eau evaporée avec une constante
. 2

solaire de 2 cal/cm /mn.

: coefficient d'Angtron

0

durée réelle de 1l'ensoleillement pendant la période consi=-

dérée (en heures)

.0

durée astronomique de l'enseieillement possible

Radiation d'un corps noir exprimé en mm d'eau évaporée en
fonction de la température de l'air en degré Kelvin
: tension de vapeur d'eau dans l'air

-

tension de vapeur d'eau a la surface

.2

0

Vitesse moyenne du vent a 2m du sol en m/s

Les calculs sont faits avec l'aide des Tableaux de valeurs déja

existantse.

(Voir ies feuilles de calculs ci=joint

les E T P mensuelies trouvées sont

o

i H B H : H :
§ 2 L ; ¢
Période %Jan ! Fev §Mars; Av, %Mai | Juin | Juil.] Aolt Sept Oct | Nov | Dec.
‘ — -
ETP a0l a6 a0 183 i192 avkbss lans ks | o182 126 | 120
mm/mois | i f | % ‘15 g 2 : %
3 ; i | g § |
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+ Les calemdriers culturgux et des cosfficients sulituraux des diffé-
rentes cultures sont donnés par le tableau suivant

Cultures Calendrier cultural | Cosfficient euim.l {Ke)
Tomate Nevenbre & Avril Yarie de 0,6 A& 0,9
Pom. de tesre |Octebre & Mai Varie de 0,6 & 0,9
wl‘hll | | Avrild & Novembre Verie de 0,63 0,8 4 1
Canns & Mn Culture perenne LYM. de 0,6 & 1

+ Nous supposons gque toutes les pluies mensuslilies d%wune hautewr in-
férieurs & 20 mx sont nigligles. Pour les pluies de pautewr supérioure
& 20 um nouns semsidirens la pluie efficace dommée par la flrsule

Peff « P~ 0,1% (P - 20)

Peff 1 hautewr de la pluie efficace
P hautewsr de la pluie menguelle tombée
(1e reste étant perdu par ruisssllement trds gindralement)

+ L'efficience de 1l'gppareil est de 85 %

+ la durbe du travail par jour eat de 20 h et mous suppeosons que
1'en travaille tous les jours du mois. Ceci nous permet de calcu~
lex les débits nécessaires pour ltirrigation des cultures comnais~
sant les begoins en eau.

Exesple de calouwl ¢
Culture $ Tomate
Période Janvier

Ke = 0,6
E T P(théorigue) = 139 mm.
Pluie mensuelle ¢ négligeable
Pluie efficace s néant

00./0..



ui&n

Besein Byut o ETPxKe w» 139 x 0,6 « 83,4 mm
Besoin Net s ETPxKs = s 83,4 mm

Besoin en t8%e de réseau = W— ﬁ- » 98,12 um,
Seit 1 980 m’/ha.

nbre de jours de travail 31 jowrs
nbre d'heurs de travail par jour 20k,

Besein en T8te de réseau

Débit Lictif continu (D F C) = .
nbre de jeurs de travail

D F C(1/n/ba} =
ETP x Ke ~Peff 980

DFCa= - s 0,36 1/8/he
efficience x nbre jours x 86.400 31 x 86.400

Débit mexiwum de Pointe = DHP = ”"%553’* -

PDMP = W-‘o,uz,‘gm

la swrfece & irviguer est de 110 ha enviren
le débit pouvr le mois de janvier = DMP x 8

Qmax » O,4% x 110 = 48 1/, = 175 '/

les résultats des calculs sont donnés par les tableaux de valeur
ci=joint.

81 nowus faimsons le récapitulatif nous avons l2 Tablesu suivant

Ooo/.o'



6 ¢ 5cin

lf/(/(/ft/ L re

e ”Lf‘f‘ r Q‘!%»».J‘?J’

*ngf‘\ & 2 p il

-’n,b}”g (,i ’fu&“"x 9“!‘ /’ﬁ/ﬁ‘c V L;‘{] /i,{) ar dr,v ey ¢ ?ff) ’g" '

TQma.,«{i;_ .

CL»E£~ s <.j

ol Y ert g

N\Nérn bre s H Vr!-é’..-

nvigr”

Tevvie s

Yo / Boan buk

ETP 2 ke

‘
(mm)

&W n nod

ETPx¥, - P‘);é .

(o)

e 1{59 ]

<
s
“

0, ¥ 9‘”}) 3
0; 8 ,/5 Ll fg) g

,019 /’95)0

3 ALE, L

i
i
i
! —:
iV ; f“)j g
}

A
\
s,
-
<
e
>

3F

ALS wm
AS8 wm

AL e wnr

16 oo

1 2 mom

s 2 e I

Begorn 4o fed vedeae | b

<e - Pt

m¥

A 5w
4350 mA
2323 %

—"{ 7’ 22 i?;'?%,{;r

}4 2 V,:,NV,,‘ :

(2 2e)
LEE?

D F ¢

peld Hol 4
fon h’ iwt

B IENAS

p
o, 34 /4

oy

i o
i

\‘G)
S —a
S ¢
Pis

-~ o
N o S
2,000

£
Fas <ol

(?\3
Wy

AL v fa &8

2\__(’52‘%} o A ot
?s‘i S P IV /S/’{

PN

o, 51 -fg,'/i//{f




TSQSOrn

=
LS

VY2
<
-
re L
AL

kA

o,

P‘&A ie

qrizs }‘af.gé

((m m )

NN XN

Caten olas te

*2%";*: e en

Cldbre

&s {0

CRAA

codtira® gefho bie

Yen e

Formme

ole

&

a0 G, 55

mbre of Renry ol Trevef ,3 A (}C" o

ETP
(:éxg-é: u!vi.x.

S mm

Pheie
a
({)r; m) ;

cate

ke

o, *
077 g

o, 9

")

o, 9

7

20,3 | o, ¥

i}

Gtk
ET7Px e
Q 7 m/)

9%, 3
A48, 8
AY3
A, F
A53

[T e

ETPx Ke . Puﬁz
(om m )

T&me .

e

B P RS T

(e m 5

ALY

fyn

e

(e

et
7 84

8¢, &

- ~ e
"S i -
< -

Jlf{% [P
N .

Aoae .

Be ioin ew Tek b T2k
ETPK e - Po‘;’aj’i

933,/‘5;',

-3
,4/4»3“/;;\

AJ3Ee

2329

4937

4563

8¢5
§8 4.

G 13

P/ 2/7’1-

yoo [pFe ) b ®
o AMsrpe) jE s [he)
Pel O, 439 o 1L
22 o, Fe it o 83 efte
EZR ) FVYiitn | A o Hefte
2] e “}J t‘;f/;'/'f& 3,/ 3 f/“f/l— <
%% %ﬁ@ﬂé>o?&dh
SRS i 3Eh e
v o, U g s /1

choe AL T



M s
ﬁ‘v’n‘ ¢ £

Ccu’/{l» e !

W2« W R

Caklenctiier codl et MHeu .

“e"??gﬁ CA‘ 2 Ch L’/Q&A- ¥ & £ % 3 5'

r

-

h&a’c‘ e‘! ‘!L_gv,a'ao 04 _Z—anﬂi';;: 2 ‘faaf }/vr gaﬁf

LTP
cato b’
G

f}—ﬁwa
maen ;MLLK{,&

(fh'lrn )

Besoin neb
ETP (ke P

& ;«Ql'ﬂ };wut
ETPxie

(®m)

" PJZ,,;?,V
pene

(rmm)

-yo Lo Ke

¥e

YV ¢

e s e = - ;
b e i
i—% S Ev 0 R i EY SR A T T IV

ETPxRe - Pabf

£ -:§’~'c~' an e

{On.m )

LTS

AV RY ~

TN §

,/(99,3 /10.3,5 o im

AAB2 84,5 wm

PN
~a,.l {7
= (o

¢o

o6 | Acu 2

sy
..
N
[y
N,
e
N
s
o
o
Ol
&
9]

A4k

s =
.
S
~d
)
A
.
.

7 o ‘ a )ﬁ;‘)ﬁ
? 47 L 4 oA B A54,5
~ }) k - v o 13 A P
‘ |
¢ 4. - foo A o6 26 oma
L, : o
| |
! )
’ ! .
3 : e . - M wroscm 142 — et o " e
Y
] P R o _ . f‘ S
i 4

A2 3/, 2

PEERS

38 om

- .7
s 320 nT/f»w

| |
/4 8 ‘g ‘3," ;‘i\!%g

AAA0m fe

25 & :;!:4

2

-\
2

nbre
R
}:u!>

)
<

o, F

i
gL
0,20

-

[~

LY

N

-




Bescin 2. Law Chl. ve cCapne ‘a“: Frueve

c’,m&ﬂ ey enllical ‘ eo At ve P E o el oo Ve

‘C,é';_«, O an e A Fio @t 5’ {?».5

’1’3;")9’-5 a‘(c{g;-ﬁf, A Tréﬁalﬂ fa,h ”}‘c;,,—’

(5

®
6
S

T T e TETP [P | Besin bret | Bessin mb Bogoin s ek The Yertas | ybe bl

tvic o mep s b | colubd ffiee | Ke | S Bx ke - P we | bF e
: @) | (o)l | G » ETPx ¥e ETPU&{', i | ETPi e . Pl ¥

(mmy

[l

5

PRSP Suee SRR RREERTRE. R SRR S s

S ‘ N : E ' . Y, 5 ay 011
AU IR IV EL RN A 83,0 | 834 we|  9faawe ode w/Al 31 o YL

PPV R /T 72 BRI BV P PR SR B VR

rs IR IV BRI 0 0 A32 432 ww| ABS nn ABSomjid ¥ | o (&

(2
b b
D>
w3
Pl
T
E&'
\&
AW
=
S

45,6 1483 L o Lot | 4es,3 Acs, 8 mn| A28 me A250 wjhe

ey
e
o
&
Y
L\

: ‘ v’ . - ) . ' /{'{‘) -A“ 2
x 90 9 A32 2,F | gt A4S 2 Sy, 5 mn AAA T A ™
- 0, § {. | ;

1
 d
Ly
\'ﬁ\
®a,
3
~52
b’
[
[\8)
[«
s
LTS
S
&,
5.
¥

N 5,3 AT Jo g | od | A39,2 Gt, 8 o FE, 5 mm 2
ut o lusz luss 4322 | o} A24 e - | P ! -

N

\
\
N\

ok ATe 2 | LS A4,7 | o3 NAS

P S b A ? £3,1 1 7 AAL, b 2
| y
. - . £33 e f" Yooy Q’f ”» :}“\
4 ¥ g / P 2
bovg Jf, FA”:. 2!:‘;{3 i /;3;! /’51;) sl 4k A 3 Fi 3
‘ !
26 1440 Ll 20 ¢ 58,’
Ly . 47 ? A A6 A26  um AL & Ay somTjie 2 , S
! g . , Pl ; N E
SERUN :‘ L ;o E A 2G ‘ A2 pw Al 4w Adpio v e 3 | g
i H 3 S 1 :
i 3 o . A —— . L




ulsn

.;:":: o Débit Maxi de P Pointe vois
Cultures te de résean 1/s/ha w/h.
Tomate 870 mm | 1 1/efm| 400 w'/n Mars
Pom. de berre | 1160 wm | 1 1/akal 800 w'/m Mars
Mafs : 675 =m | 0,81 1/ 350 w/n Octobre
Camne & sucre | 1210 mm | 0,81 }/shal 330 m'/n Octebre

Seit un begain tetal en téte de réseau de 3 915 mm,
Soit un volume d'eau de 39 150 x 440 = |
172.26.000 m? o 17 230 000 m°

III. Btwde du Pivet
ton fotmement
mt & 1'étude faites par 1'IRAT neus choisissons une ramps

de 600 m de longwewr seit wne surface irriguée de 110 ha. environ.

Le pivot est fime et décrit une circonfirence ¢ » 27TR.

cm 27 600 = 3?70 m
la raspe ost A preopulsion $lectrique ot cenpexte 15 towrs espacds
de 40 m.
Selon les constructeuwr les rampes 4 prepulsion électrique ont des tours
dtextrémité Y dent la vitesse peut aller selon le riglage de 0,15m/mm
& 3,7 m/mm ce qui donme

27 R 0
une rotation mimimale “vitesne max " 3,7 x 60 ° 17 h.

27TR » 0

.0,,3 e 420 n

une retation maximale ;-um.

Nous adoptens ume rotation de 2 jours (40 h} pour la tomate ot la
pomme de terre § soit une vitesse dfavancemant

vy = %:ﬂgﬁ— = 1,57 m/mm. 1,6 ‘/ﬂ.

ooo/ooo



et une retation de 7 jours (1420 h) pour le mels ot la canne & suere

soit une vitesss dtavancement v = = %0 * 0,45 m/om w O,5m/mm,

Toutefols ce choix doit 8ire confronté aux valewrs gue dommeraieat
les calculs si la R.F.U. est connue pour ls seol comsidérsd.

Nous donnons dans 1s tableau les valeurs des deres nicessaires pour
e cheix.

La pluvionétrie horaire delivrée ne deit pas dipasser la permiabi-
144 du sol ou tout su meins sa possidbilité de steckage sans ruis-
sellement et sans stagnation d'eau nuisible exemple de calcul @

Période 3 Janvier
cultwre 31 Tomate rotatien 20 h. (2 jours)
débit maxiows de pointe & 200 m>/h

soit 370~ = 1,8 w/M/ha = 0,18 mw/h

Soit une pluviométrie jowrmalidre de 0,18 x 20 & 3,6 ma/jowr

Les résultats des calculs donnés swur 1e Tableau de wvalewmrs ci-jeint
pour chaque culture.

Toutefois il serait plus prudent de comparer les Mﬂm avec la
vitease d'infildration du mol.

~ les organes d'arrosage swr la rampe sont des buses (pression

2,5 Kg) pour le mafs ot la canne qui peuvent 8tre frriguées par

aspersion. Ou des trainards (pression 0,5 Kg) peuwr la tomate et

la pouge de terrs ce qui permetira de les irriguer sufivant des sillons

« La hauteur de 1'appareil sat de 3Im.

- Les constructewrs fournissent des abagues permettant de déterminer
la perte de charge le long de la rampe en fenction de Iisa lengueur,

du débit, du nembre de tours (Socidté irrice France) veir abague

R =600nm
Q = 400 n3/h porte de charge = 45 m,
15 geurs.
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La hauteur mpnométrique total Hm T « 25 + 3 + 45 a 73 m
soit HuT = 7% m.

Les rampes A propulsion $lectrique sont actionmbes par des moteurs
de 1 KEw, 11 y en & wn par towur,

Seit peur 15 tours il faut 15 EKw,
Sur le catalegus des constructeurs il faut wn grouwpe électregine de
30 KwA,

La puissance du moteur installé est demné par la fermule

Pint .M— (en Cv).

75 = rL’ x e
Q= 400 s’/ =« 110 1/s
HaT « 75 m

m’-rmmm-- 75 %
er/u rendement motewr = 75 %

Pint = 10 x 78 = 195 ov,.

75 x 0,78 x 0,75
Nous considérens une surcharge unilloraire de 8 %

t,, ‘1?“ - t’ €Y.

La puissance imstallée = 195 % 15 o 210 CV.
mt L J 310 c"'o

Q../.QQ
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Il faut installer
4 pivets

Lenguews R =« 600 m.

15 towurs
aébit 400 m>/n. Baf = 75 m.

k growpes électrogines de 30 KwA,
4 growpes moto~pompes de 210 cv. 155 Ew,

un greupe $lectrogine secowr
un groupe moto-pompe secour.

mfmimmimimonfumm





